

致：政制事務局 局長

完善政治委任

確保穩定繁榮

葵涌南居民聯會主席 張彼得

香港主權回歸後近十年來，在政黨林立的政黨政治操縱下，政府要天天面對傳媒非議，面對立法質詢，和多次面對司法敗訴，令政府各項重大施政和各項關鍵的公共工程都寸步難行。這一政治困局，已經嚴重阻礙了香港第三次經濟轉型。這一困局如果不能解決，香港經濟必然落花流水春去也，逐步走向邊緣化。

當然政黨林立的政黨政治，已經是香港政治的一條不歸路。政府提出解決這類型政治的負面效應的辦法，是進一步發展政治委任制度。通過三司十一局的司局長、副局長、助理局長和行政會議成員的政治委任，來吸納各政黨、各團體及各專業界別中的精英人士加入政府架構，讓他們參與政府政策的制定和推銷，並在立法會內形成政府的票源。政府想借此順勢推磨，來理順香港政治層面上的兩大關係。即政府和政黨之間的關係，和政府內部行政、立法、司法之間的關係。

本會讚賞政府上述構思，也原則上支持政府[進一步發展政治委任制度諮詢文件]上的有關論述。但問題的關鍵，是委任什麼政治人物加入政府架構？如果是委任與政府關係良好的精英人士，由他們在香港政治架構內組成以愛國者為主體的，有強大影響力的政治團隊，則香港兩大政治關係均可順勢理順，香港特別行政區可保長期穩定繁榮。但如果是委任反對派內的首腦人物或金牌打手，由於意識形態不同和政治取向不同，他們只會令香港政治亂上加亂。香港陷入無政府狀態，內外投資將會一夜消失。屆時香港特別行政區的窗口作用和示範作用，亦因此完全喪失。所以清楚認識誰是我們的朋友？誰是我們的敵人？這是關乎香港特別行政區生死存亡的根本問題。

政治精英不是從天上掉下來的，而是從地上培育的。政府既然要進一步發展政治委任制，就應該拿出錢來建立制度，扶助與政府關係良好的愛國政黨和愛國團體培育政治人才。這一措施若能持之以恆，香港有理想有遠見的政治精英湧現時，就是香港政治制度成熟和完善的時候了。